

# Успех једриличара Војне академије ОСМИ У СВЕТУ

Једриличари Војне академије учествовали су на престижној регати у Ливорну у Италији и освојила осмо место у свету и четврто место у класификацији земаља Медитерана и Црног мора. С обзиром на то у каквим условима тренирају, овај резултат раван је подвигу.

У екипи Војне академије која је од 11. до 17. априла учествовала на регати у Ливорну били су мајор Светислав Шошкић, тренер и тим лидер, а посаду су чинили поручник Александар Ђорђевић, скипер, и кадети Биљана Кањерић, Срећко Стојиљков, Александар Јовановић и Владица Тасић.

– Ово је највећи успех наше једриличарске репрезентације на међународним такмичењима. Били смо једина континентална екипа на регати која се спрема на Сави и Дунаву, а успели смо да победимо Швеђане, Британце, Шпанце, Индију и друге – изјавио је вођа екипе мајор Шошкић. – Да смо бар имали наша једра сигурно бисмо били боље пласирани, јер је првих пет екипа имало своја једра – објашњава Шошкић и истиче да је презадовољан резултатом, ако се има у виду каква је конкуренција на овој престижној регати.

Једриличари Војне академије дошли су до добрих пласмана у Ливорну и на државним првенствима Србије вредним тренирањем и истинском преданошћу овом спорту. Озбиљнији рад почео је 2003. године, када су први пут били у Ливорну. Тада је мајор Шошкић окупио тим младих ентузијаста на Војној академији, заљубљеника у пловидбу. Континуираним радом припремили су се за победничке резултате на домаћим такмичењима и за све бољи пласман на светској регати.

– Тимским радом постигли смо пуно и ја сам нарочито задовољан што остављам млађе генерације спремне да наставе овим добрим путем којим идемо све ове године –





каже мајор Шошкић, који ради као руководилац групе наставника за речне јединице на Војној академији.

– Деведесетих година, док сам био официер на једрењаку „Јадран“, учествовао сам на скоро свим регатама у јужном Јадрану, а кад је било прилике и на другим морима – сећа се Шошкић. – Био сам вицешампион Југославије у једрењу и по доласку на Војну академију, због распада заједничке државе Србије и Црне Горе, желео сам да то знање и вештину пренесем на друге. Свих ових година било је заинтересованих за овај спорт. Сада имамо тим за победе и нове тим лидере који могу да воде екипу – наглашава мајор Шошкић.

Капетан Јован Кривокапић сада је тренер једриличара, а од 2003. био је скипер на шест регата у Ливорну. Екипа Војне академије освајала је два пута треће место у конкуренцији земаља Медитерана и Црног мора, али ове године вредност резултата је у најбољем пласману у светској конкуренцији. Освојено осмо место потврда је зрелости и увежбаности екипе, а кад се зна да тренирају на позајмљеним једрилицама од Једриличарског савеза Србије или да узимају приватне једрилице, онда је јасно колико су знање и вештина учинили своје.

То најбоље зна скипер Александар Ђорђевић, јер истиче да на регати није било нимало лако. Време није било наклоњено такмичарима тако да се требало борити против ветра и високих таласа, уз тешкоће које су их пратиле као што су пуцање кормила и једра.

– Али, одушевила ме је организација тог великог такмичења – каже Александар. – На мене је посебан утисак оставио дефиле свих учесника улицама Ливорна, када смо носили своје националне заставе. Наравно, и слика свих једрилица на мору, која је заиста импресивна.

Александар се и као кадет на Војној академији бавио спортом, био је у репрезентацији у вишебоју, успешан стрелац, а сада је поручник на дужности заменика команданта брода „Козара“.

У посади једрилице били су и кадети Биљана Кањерић, Срећко Стојилков, Александар Јовановић и Владица Тасић.

Биљана је била задужена за баланс. Спуштала је и подизала највеће једро и „управљала конопцима“, што није само вештина, већ и зна-

ње. Она је кадет, будући официер пешадије, а поред једриличарства успешна је и у атлетици где је у вишеструки јуниорски државни првак у трци на 3.000 метара.

И Александар Јовановић је успешан атлетичар, а као ученик осмог разреда освојио је прво место на Школској олимпијади Србије. Он је још ближи једриличарству јер се на Војној академији школује за речне јединице. И већ има два добра резултата. У тиму Једриличарског клуба „Земун“ на државном првенству били су други, а ово сада из Ливорна је већ за памћење.

## Светска регата

„Трофеј поморске академије и града Ливорна“ (ТАН), како се назива ова регата, јесте једна од највећих и најбоље организованих на Медитерану и сваке године окупља око 2.500 једриличара из целог света. Регата уједно представља светско првенство војних академија у класи једрилица J 24, а ове године организована је 28. пут.

Прво место освојила је екипа кадета Турске поморске академије, друго екипа из Словеније, а треће место припало је Уједињеним Арапским Емиратима.

У класификацији земаља Медитерана и Црног мора прво место освојила је Турска, друго Словенија, док је треће место припало екипи Италије.

Позиву италијанске поморске академије и града Ливорна, ове године, одазвало се 18 земаља, које су се такмичиле у класи једрилица J 24. Поред војних репрезентација, на регатном пољу учествовало је и 25 екипа из Италије и целе Европе, међу њима и олимпијски и светски прваци.

Срећка Стојилкова из Лесковца, будућег официра финансисту у Војсци Србије, за једриличарство је везао његов стриц који је био морнар. Зато се на Академији одмах прикључио другарима који то тренирају и већ после две године ушао је у први тим. У Ливорну је дао све од себе. Чак је два пута упао у море, првог и другог дана трке, али по онаквом времену, каже, то се дешавало и другима.

Иначе се у Ливорну једриличари такмиче три дана у неколико трка. Ове године првог дана биле су три трке, другог такође три, а трећег дана две трке. Сабирањем резултата добија се коначан пласман.

И Владица Тасић, кадет треће године, воли воду и пловидбу. Пре једриличарства бавио се веслањем и гимнастиком, а кад постане официер, занимљиво, биће – тенкиста.

Ове младе људе везује та заједничка страст за једрењем, добри су другари и тај тимски дух и пожртвованост пресудили су у надметању за трофеј Ливорна.

Честитке за прави подвиг и похвале што својим ентузијазмом чувају већ лепу традицију једриличарства на Војној академији. ■

Р. М.



Снимила Јелена ВУЧЕТИЋ